

師資卓越營參加成員為壇辦班及 終身學習學員和幹部,實質課程內容 為「法會」;第一堂課「師資真諦」 由蔡錦麗點傳師授課。點傳師面帶笑 容以輕鬆寒暄的方式授課,講解各營 後學回想數年前,一個雷電交加、傾盆大雨的夜晚,後學在「天留人」的情況下,「萬不得已」地走進了二林親子讀經班的教室。本想聽一節課就閃人,沒想到聽完一節又一

節,而且參了一班又一班(每節、每 班都是自願參加);本想等兒女長大 就閃人,沒想到遭遇「人留人」的殺 手鐧——「終身學習」。不論你的孩 子多大,永遠有超優課程等著您,後 學這一家因此與慈興結下了不解之緣。

後學感恩所有慈興的講師群,以 及帶過後學的講師及班長,由於一群 快樂傻瓜的無私奉獻,深深地感動後 學,激發了後學潛藏在內心深處的慈 心悲愿,使得原本只重利益、不談仁 義的後學,下定決心「要傻,大家一 起傻」。後學真的是「跟對了人」。

後學自與慈興結緣以來,慈興舉 辦的法會每一場都「大手牽小手」進 來,再一家人法喜充滿地離開。後學



▲蔡點傳師賜導「打開法會的秘笈」。 領恩於讀經班學習,《六祖壇經》: 「世人有八萬四千塵勞。若無塵勞, 智慧常現,不離自性。」身在人世間, 塵勞日增、智慧日減;參加兩天一夜 的法會,暫時放下塵勞,讓點傳師及 ; 請師們為後學加智慧,讓同修為後學 加油打氣,這就是「以法會友」。

專題講授「教育心理學」由施丁 仁講師主講,施講師詼諧幽默的講課 風格,使得全場笑聲不絕、掌聲不斷。 這堂課教大家親子溝通,施講師指出 教育小孩的方針:

- 一、讚美教育。
- 二、給予犯錯的機會。
- 三、親近善環境與善團體。

並傳授讚美的技巧——先懂得欣賞他 人的優點,進而讚美他;用「真誠」 的心態;讚美要具體化;要求自己「習 慣」去讚美他人。後學自我檢討:最 欠缺的是讚美教育,今後定要努力修 習,使自己養成讚美他人的習慣。



▲ 佛光乍現返自性。

令人心發狂。」《道德經·為腹章第十二》徒的心面對塵世間的各種考驗,總容易迷茫。講師提醒大家——當聖思技河的時候,莫迷茫、莫懈怠;當思力停下腳步,就是業力現形的「不以隨緣當作懈怠的藉口,,輸過一個隨緣,了斷慧命;一句隨緣,不斷緩身」。這是當可人,一句隨緣,其傷師心」。

「打開法會的秘笈」由蔡點傳師 親授,點傳師揭示法會的殊勝在: 1. 祖上有德,累世有修。

- 2. 身家清白,品行端正。
- 3. 六根清淨,慧根深厚。
- 4. 身、口、意清淨。
- 5. 諸天仙佛庇佑身心平安。
- 健康、光明、福報、智慧增長。
  並鼓勵大家在法會中勇敢發下宏愿,
  仙佛自會加被庇佑,這即是「人有善愿,天必從之」。

「捨我其誰」這單元由珮宸、芳 文講師操持。首先請實惜講師及文馨 講師講述慈興講堂創建的艱苦過程 及第一代清修前賢捨身辦道的感人故 事(篇幅所限,請參考〈基礎雜誌〉 268~281期「一貫道清修人員的開 展與願景 以慈興講堂為例」)。後 學由衷感佩蔡點傳師及創建慈興的前 賢們,由於您們的慈心悲愿,道心堅 定,衝破重重難關,今日後學才得以 在此參加法會。最後,由全體班員寫 下「立愿卡」,逐一呈上佛前,將心 中的宏愿向仙佛表白,最後在各帶班 講師賜平安果後,法會圓滿結束。

每次參加完法會總有加滿油、充 滿電的感覺,文末謹以藏頭詩一首與 各位學長共勉——

> 慈心悲愿,仙佛胸懷耕福田; 興學辦道,聖賢典範傳人間。 加被智慧,磨鍊考驗等閒渡; 油滿電足,枕戈待旦聽師遣。

各位學長,我們 10 月壇辦法會 再見!



▲ 六個營隊大合照。